

# 我省新冠肺炎 在院治疗病例清零

本报讯 昨天15时30分,河南省政府新闻办召开河南省新冠肺炎疫情防控工作专题第51场新闻发布会,河南省疫情防控指挥部办公室综合组副组长、河南省卫生健康委党组成员、副主任张若石通

报了我省疫情防控最新进展情况。

据张若石介绍,4月13日0时-24时,我省无新增新冠肺炎确诊病例、疑似病例和死亡病例,新增出院1例。

截至4月13日24时,我省累计报告确诊病例1276例(其中境外输入3例),累计出院1254例,累计死亡病例22例。目前我省无在院治疗病例,确诊病例全部出院。尚在医学观察无症状感染者

7例(其中本地报告2例,境外输入报告5例)。

自1月21日起,全省已累计追踪到密切接触者40144人。4月13日解除观察47人,目前有30人正在接受医学观察。(大河)



## 武汉雷神山医院患者清零

昨天,运送最后几名患者的救护车陆续开出雷神山医院。当天,雷神山最后一批新冠肺炎患者转院,雷神山医院患者清零。

新华社记者 程敏 摄

## 海外疫情严峻 逃犯回国自首

据新华社武汉4月14日电(记者梁建强)受到疫情影响,一名潜逃国外的犯罪嫌疑人,在湖北警方持续开展相关工作后,选择回国自首。14日,湖北咸宁警方公开通报了这一典型案例。

据了解,犯罪嫌疑人曾某,因为借助“套路贷”实施诈骗、敲诈勒索等,被咸宁市公安局列为通缉对象。由于曾某潜逃国外,给抓捕工作带来了一定难度。警方通过多方努力,与曾某取得联系,不间断开展劝说投案工作。

近期,随着国外疫情日益严峻,民警向他分析所处环境的变化和可能面临的风险。经民警再三劝说,曾某决定回国自首。“我在国外快两年了,一直想回国解决这个事情。现在疫情形势严峻,看到我们国家疫情防控做得比较好,国外有很多不稳定的因素,我就想着现在回来了……”曾某坦言。

近日,曾某从所在地乘飞机出发,抵达上海虹桥国际机场。咸宁市公安局温泉分局抽调3名民警,穿上防护服,戴上护目镜、手套等防护装备,驱车近1000公里提前赶赴机场,并积极对接当地海关、卫生防疫等部门,成功将曾某押解回咸宁。

办案民警将曾某押解到指定留观点进行医学观察,并对其进行了核酸检测,结果为阴性。

目前,案件仍在进一步侦办中。

## 香港新增3例 新冠肺炎确诊病例 累计报告1012例

新华社香港4月14日电(记者苏万明)香港特区政府卫生署14日介绍,截至14日16时,香港当日新增3例新冠肺炎确诊病例,均为境外输入个案,累计报告新冠肺炎确诊病例1012例。另外有1宗在泰国确诊的个案。

卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,当日新增的3例确诊病例,其中1名是22岁英国留学生,完成居家隔离后,又到私家医院化验,后确诊。另两名分别为53岁男子和16岁男学生,均从美国返香港,深喉唾液样本检测后确诊,此前均无病征。

在泰国确诊的个案是1名61岁男子,曾到过美国、德国,在泰国完成治疗,曾有结果呈阴性的报告,也有健康证明可以上机。到香港后深喉唾液样本检测显示确诊,目前卫生防护中心正向泰国了解此个案的相关情况。

## 台湾对欧美入境者 加大防疫力度

新华社台北4月14日电(记者傅双琪 吴济海)台湾地区流行疫情指挥中心14日宣布,自4月18日起,过去14天内有欧洲和美洲地区旅游史的民众入境台湾需符合特定条件才能居家隔离,否则应入住防疫酒店。

指挥中心表示,4月4日以后有欧美旅游史的民众需在登机前主动出示符合居家隔离的资料,如果在台湾同住的有65岁以上老人、6岁以下儿童和患有心血管疾病、糖尿病或肺部疾病等慢性病的患者,无含卫浴设备的专用房间,入境后应入住防疫酒店。如果资料不实,将面临最高15万元新台币的罚金。

台湾自3月19日起要求所有入境者配合居家隔离14天。但台湾新冠肺炎确诊病例以欧美地区入境者占大多数,台舆论持续要求当局对欧美入境者加强检疫。

据指挥中心统计,14日台湾无新增新冠肺炎确诊病例。13日岛内新增1345例新冠肺炎相关通报,截至目前累计48549例(含44890例排除),其中393例确诊,分别为338例境外输入及55例本土病例。确诊个案中6人死亡,124人解除隔离,其余持续住院隔离中。

## 最高检处理群众反映危害防疫违法犯罪线索1099件

新华社北京4月14日电(记者刘奕湛)记者14日从最高人民检察院获悉,自2月3日以来,全国检察机关共接收群众信访106876件,其中涉及群众反映疫情防控工作突出问题或举报危害疫情防控违法犯罪线索1099件,均得到依法妥善处理。

据介绍,疫情防控期间,各地检察机关控告申诉检察部门暂时关闭信访接待场所,主要依托

12309检察服务中心发挥职能作用,严格按照群众信访件件有回复工作要求,及时认真回复、办理、答复每一件群众诉求,依法妥善处理疫情防控期间涉销售假冒口罩、妨害公务、野生动物保护、律师执业权利保护、民营企业权益保护等问题线索;协调有关职能部门落实疫情防控措施,推动解决疫情防控期间群众反映的实际困难,依法保障企业复工复产,

为打赢疫情防控阻击战和加快恢复经济社会发展提供保障。

最高检第十检察厅厅长徐向春表示,对疫情防控期间12309热线接访的群众诉求,不论是案件还是事项,也不论是否属于检察机关管辖,各地检察机关都认真对待,及时办理,属于职责范围的,依法及时移送交办,暖心办理;不属于职责范围的,主动协调相关职能部门,推动问题得到解决。

此外,最高检还发布了12309检察服务中心依法及时处理涉疫典型案例(事)例。这些典型案例(例)主要来源于“12309检察服务热线”接访工作,与疫情防控工作密切相关。有的涉及销售假冒口罩,有的涉及逃避检测检查,有的涉及人员聚集,有的涉及复工复产等;既有违法犯罪线索反映,也有疫情防控政策咨询,还有疫情防控求助。

## 新版《养老机构管理办法》将完善传染病应对措施

新华社北京4月14日电(记者孙少龙)记者14日从民政部获悉,《养老机构管理办法(修订草案征求意见稿)》即自即日起至2020年5月13日面向社会公开征求意见,结合新冠肺炎疫情防控工作要求,征求意见稿依法完善了养老机构发现老年人作为传染病病人或者疑似传染病病人时的应对措施。

征求意见稿明确,养老机构

发现老年人作为传染病病人或者疑似传染病病人的,应当及时通知其代理人或者紧急联系人,并向附近的疾病预防控制机构或者医疗机构报告,配合实施卫生处理、隔离等预防控制措施。

征求意见稿还对入院评估制度进行了完善,规定养老机构要根据评估结果确定或者变更老年人照料护理等级,还增加了养老

机构协助老年人家庭成员看望和问候老年人的内容,明确家庭成员较长时间未看望或者问候老年人的,养老机构可以为老年人联系家庭成员提供帮助。

同时,征求意见稿还增加了养老机构延伸服务的有关内容,鼓励养老机构运营社区养老服务设施,上门为居家老年人提供助餐、助浴、助医、助洁等服务。

## 商务部: 停止两家公司防疫用品出口

新华社北京4月14日电(记者陈炜伟 王雨萧)记者14日从商务部了解到,在开展防疫用品出口过程中,有的企业存在产品质量问题,扰乱防疫用品出口秩

序。医疗物资商业出口工作机制13日发布通报,停止北京启迪区块链科技发展有限公司、爱宝达科技(深圳)有限公司防疫用品出口。

## 绥芬河首例境外输入性无症状感染者治愈出院

本报讯 4月14日,黑龙江省牡丹江市康安医院收治的一名从绥芬河口岸入境的输入性无症状感染者治愈出院,这也是首例治愈的绥芬河口岸首个输入性病例。

该患者21岁,为无症状感染者,3月26日从绥芬河入境,而后在绥芬河经检测被确定为无症状感染者,3月29日被转送到康安医院治疗。4月11日、4月13日,该患者两次核酸检测均为阴性,可出院,然后将进行14天医学观察。

(新京)